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za učešće delegacije Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić - 
Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na BEYOND Liderskom 
dijalogu 2026 (South-East Europe Lidership Dialogue 2026), koji će se održati 
od 17-19. juna 2026. godine u Atini, Republika Grčka 

 
I Opšte informacije 
 

 Na poziv generalnog sekretara za međunarodne ekonomske poslove 
Ministarstva spoljnih poslova Grčke Republike, gospodina Dimitrisa Skalkosa i 
Organizacionog odbora BEYOND Expo 2026, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, 
prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović boraviće sa delegacijom u posjeti Grčkoj 
Republici, u periodu od 17-19. juna 2026. godine.  
 

 Delegacija Crne Gore će uzeti učešće na BEYOND Liderskom Dijalogu 2026, 
koji će se održati 18. juna 2026. godine u Metropolitan Expo u Atini, u okviru 
BEYOND Expo 2026. Ključna tema ovog događaja je „Oblikovanje otporne digitalne 
budućnosti: vještačka inteligencija, inovacije, povjerenje i strateška transformacija“. 
 

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Jakšić-Stojanović će biti glavni 
govornik na Strateškom ministarskom dijalogu pod nazivom: “Investicije, inovacije i 
nove granice digitalne transformacije (Finansiranje novih tehnologija, strateška 
povezanost i budućnost ekonomske konkurentnosti).“ 
 

BEYOND Liderski dijalog okuplja ministre, kreatore politika, lidere industrije i 
međunarodne aktere iz cijele Jugoistočne Evrope, Istočnog Mediterana, Bliskog 
istoka i Sjeverne Afrike, sa ciljem strateške razmjene na visokom nivou o 
geopolitičkim, ekonomskim i društvenim implikacijama novih tehnologija. 
   
II Značaj učešća 
 

 U doba duboke geopolitičke i geoekonomske transformacije, kada strateška 
konkurencija, tehnološki i bezbjednosni izazovi oblikuju region, unaprijeđena 
saradnja između zemalja postala je strateška potreba. Vještačka inteligencija, 
digitalna transformacija, sajber bezbjednost, pametni gradovi i otporna digitalna 
infrastruktura više nisu samo oblasti sektorske politike, već dimenzije koje definišu 
konkurentnost, suverenitet i stabilnost. 
 

 U tom svijetlu, ovaj ministarski dijalog je osmišljen kao platforma za stratešku 
razmjenu među regionalnim liderima o tome kako unaprijediti saradnju u kritičnim i 
novim tehnologijama, kako ojačati inovacione ekosisteme, te razmotriti zajedničke 
pristupe u upravljanju, bezbjednosnim i ekonomskim implikacijama brzih tehnoloških 
promjena. 
 

 Okupljena u okviru BEYOND 2026, vodeće međunarodne izložbe i 
konferencije Jugoistočne Evrope o tehnologiji i inovacijama, ova inicijativa će biti 
ugrađena u širi ekosistem koji okuplja vlade, lidere industrija, investitore i inovatore iz 
Evrope, Balkana, Mediterana, Bliskog Istoka i Sjeverne Afrike. 
 

 Ovogodišnje izdanje će biti usmjereno na vještačku inteligenciju, digitalno 
upravljanje, sajber bezbjednost, pametne gradove, zelenu mobilnost i rast vođen 
inovacijama, nudeći jedinstveno okruženje za angažovanje na visokom nivou sa 
fokusom na tehnologiju, politiku i ekonomsku diplomatiju. 



 
III Razlozi za učešće 
 

Strateški ministarki dijalog će se fokusirati na inovacione ekosisteme, nove 
tehnologije, strateška ulaganja u digitalnu transformaciju, kao i na ulogu obrazovanja, 
istraživanja i ekonomija zasnovanih na znanju, u oblikovanju buduće konkurentnosti i 
održivog rasta.  

 

 Učešće predstavnika Crne Gore na ovom događaju predstavlja značajnu 
priliku za promociju nacionalnih prioriteta u oblastima obrazovanja, nauke, inovacija i 
digitalne transformacije, kao i za jačanje regionalne i međunarodne saradnje u 
oblastima koje su od ključnog značaja za održivi ekonomski razvoj i evropsku 
integraciju države. 
 

 Tema događaja je u potpunosti usklađena sa strateškim opredjeljenjima Crne 
Gore, definisanim kroz Strategiju reforme obrazovanja 2025–2035, Strategiju za 
digitalizaciju obrazovnog sistema 2022–2027, Strategiju digitalne transformacije 
2022–2026, kao i strateške dokumente u oblasti naučno-istraživačke djelatnosti, 
inovacione politike i pametne specijalizacije.   

 Strategija reforme obrazovanja 2025–2035 postavlja temelje za razvoj 
obrazovnog sistema koji će učenicima omogućiti sticanje kompetencija potrebnih za 
život i rad u digitalnoj ekonomiji, sa posebnim fokusom na digitalne vještine, kritičko 
mišljenje, inovativnost, preduzetništvo i cjeloživotno učenje. Učešće na ovom 
događaju omogućava predstavljanje reformskih aktivnosti koje imaju za cilj stvaranje 
ljudskog kapitala sposobnog da odgovori na izazove ubrzanog razvoja vještačke 
inteligencije. 
 

 Istovremeno, Strategija za digitalizaciju obrazovnog sistema 2022–2027 
prepoznaje potrebu za unapređenjem digitalne infrastrukture, digitalnih kompetencija 
nastavnika i učenika, kao i za širu primjenu savremenih tehnologija u procesu učenja 
i upravljanja obrazovanjem. Razmjena iskustava sa donosiocima odluka, tehnološkim 
liderima i investitorima iz regiona i Evrope predstavlja dodatnu priliku za 
identifikovanje inovativnih modela finansiranja i primjene novih tehnologija u 
obrazovanju. 
 

 Učešće u dijalogu posebno je značajno u kontekstu sprovođenja Strategije 
digitalne transformacije 2022–2026, kojom je definisana vizija razvoja digitalnog 
društva zasnovanog na inovacijama, digitalnim javnim uslugama, sajber bezbjednosti 
i razvoju ekonomije zasnovane na znanju. Digitalna transformacija više nije isključivo 
tehnološko pitanje, već ključni faktor konkurentnosti država, privlačenja investicija i 
povećanja produktivnosti privrede. U tom smislu, dijalog pruža priliku za razmatranje 
modela strateške povezanosti između javnog sektora, akademske zajednice, 
istraživačkih institucija i privatnog sektora. 
 

 Dodatno, Crna Gora kroz Strategiju naučnoistraživačke djelatnosti 2024-2028 
i Strategiju pametne specijalizacije (S3) 2026-2031 razvija inovacioni ekosistem 
usmjeren na jačanje istraživanja i razvoja, transfer tehnologija, internacionalizaciju 
inovacija i podršku startap zajednici. Strategijom pametne specijalizacije uspostavljen 
je strateški okvir za fokusirano ulaganje u prioritetne oblasti sa najvećim razvojnim 
potencijalom, u skladu sa standardima i metodologijom Evropske komisije.  
 

 Učešće na događaju pruža priliku za predstavljanje rezultata ostvarenih kroz 
razvoj inovacione infrastrukture - uključujući Naučno-tehnološki park, Inovaciono 



preduzetnički centar Tehnopolis, te Fond za inovacije Crne Gore kao krovnu državnu 
instituciju za implementaciju mjera inovacione politike, transfer tehnologija i 
komercijalizaciju inovacija, kao i za jačanje veza sa međunarodnim partnerima i 
investitorima zainteresovanim za ulaganja u istraživanje, razvoj i nove tehnologije. 

Poseban značaj događaja ogleda se u mogućnosti da Crna Gora doprinese 
regionalnom dijalogu o odgovornoj i etičkoj primjeni vještačke inteligencije, izgradnji 
povjerenja u digitalne tehnologije i kreiranju politika koje istovremeno podstiču 
inovacije i štite javni interes. Ove teme imaju direktan značaj za budući razvoj 
obrazovanja, nauke, javne uprave i privrede, kao i za jačanje otpornosti društva na 
ubrzane tehnološke promjene. 

S obzirom na sve veći fokus Crne Gore na inovacijama, digitalnoj 
transformaciji i razvoju zasnovanom na istraživanju, učešće i perspektiva delegacije 
Crne Gore bi umnogome obogatila dijalog i značajno doprinijela široj diskusiji o 
inovacijama, investicijama i tehnološkoj transformaciji. 

IV Sastav delegacije 
Delegaciju Crne Gore čine: 

1. Prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija;
2. Mr Marica Melović, generalna direktorica Direktorata za naučno-istraživačku

djelatnost, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija.

V Troškovi puta i boravka 
Troškove puta i smještaja za ministarku će pokriti organizator događaja. 

Troškove smještaja za generalnu direktoricu Melović će pokriti organizator događaja, 
dok će troškove puta pokriti Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija. Dnevnice će 
obezbijediti Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija. 




